

Pravidla spolupráce a etická pravidla mentoringového programu pro mentorované a mentory

A. Mentorovaný se zavazuje k dodržování spolupráce a participace na vztahu s mentorem následujícími pravidly:

01 Při svém jednání budu vždy dodržovat pravidla férového a slušného jednání a zároveň rovného přístupu ke všem osobám bez rozdílů pohlaví, sexuální orientace, rasy, národnosti, sociálního původu, zdravotního postižení, náboženství a věku.

02 Budu čestně a aktivně přistupovat ke svým závazkům stanoveným v rámci mentoringového programu a ke snaze dosáhnout stanovených cílů programu.

03 Budu otevřený novým věcem a novým možnostem v rámci svého profesního a lidského rozvoje.

04 Budu zdvořilý a otevřený v komunikaci s mentorem.

05 Budu dodržovat stanovené termíny setkání a spolupráce s mentorem. Pokud se nemohu dostavit na setkání, v dostatečném předstihu zkontaktuji mentora a domluví se na změně termínu s mentorem. Budu reagovat na předem dohodnutý způsob komunikace co nejdříve.

06 Při svém jednání v rámci mentorování žádným způsobem, ani finančně, sexuálně či pracovně, nevyužiji a nezneužiji vztahu s mentorem. Nezneužiji důvěry mentora.

07 Nikdy nepoužiji názory, výsledky či úspěchy svého mentora za vlastní.

08 S informacemi získanými od mentora budu nakládat jako s důvěrnými v průběhu i po skončení mentoringového programu. Výjimkou jsou pouze informace, k jejichž zveřejnění mi dá mentor výslovný souhlas.

09 V jakékoliv situaci vyplývající ze vztahu mentorovaný – mentor, která by mohla vést ke střetu zájmů, se zachovám tak, aby nedošlo k újmě ani na straně mentora či jeho zaměstnavatele, ani na straně mé osoby či mého zaměstnavatele, nebo mého školitele disertační práce.

10 Pokud se pro mě stane mentoringový program nepřínosný nebo nevhodující, sdělím tuto informaci vhodným způsobem mentorovi a zároveň koordinátorovi mentoringového programu, se kterým se pokusíme nalézt řešení ke spokojenosti všech zúčastněných.

B. Mentor se zavazuje k dodržování spolupráce a participace na vztahu s mentorovaným následujícími pravidly:

01 Při svém jednání budu vždy dodržovat pravidla férového a slušného jednání a zároveň rovného přístupu ke všem osobám bez rozdílu pohlaví, sexuální orientace, rasy, národnosti, sociálního původu, zdravotního postižení, náboženství a věku.

02 V roli mentora se budu účastnit v oboru, ve kterém mám odborné znalosti a životní zkušenosti, které odpovídají požadavkům a očekáváním mentorovaného. Nebudu vytvářet falešná očekávání od mentorování nad rámec toho, co můžu reálně mentorovanému přinést.

03 Vytvořím profesionální a rovnocenný vztah s mentorovaným, který povede k vzájemné spolupráci a zajistí podpůrné a kolegiální prostředí. Zároveň budu podporovat a motivovat mentorovaného k dosažení nastavených cílů programu.

04 Budu zdvořilý a otevřený v komunikaci s mentorovaným.

05 Budu dodržovat stanovené termíny setkání a spolupráce s mentorovaným. Pokud se nemohu dostavit na setkání, v dostatečném předstihu zkontaktuji mentorovaného a domluvím se na změně termínu. Budu reagovat na předem dohodnutý způsob komunikace co nejdříve.

06 Při svém jednání v rámci mentorování žádným způsobem, ani finančně, sexuálně či pracovně, nevyužiji a nezneužiji vztahu s mentorovaným. Nezneužiji důvěry mentorovaného.

07 Nikdy nepoužiji názory, výsledky či úspěchy svého mentorovaného za vlastní.

08 S informacemi sdělenými od mentorovaného budu nakládat jako s důvěrnými v průběhu i po skončení mentoringového programu. Výjimkou jsou pouze informace, k jejichž zveřejnění mi dá mentorovaný výslovný souhlas.

09 V jakékoliv situaci, vyplývající ze vztahu mentor – mentorovaný, která by mohla vést ke střetu zájmů, se zachovám tak, aby nedošlo k újmě na straně mentorovaného, školitele disertační práce či zaměstnavatele mentorovaného, ani na straně mé osoby či mého zaměstnavatele.

10 Pokud se pro mentorovaného stane mentoringový program nepřínosný nebo nevyhovující, budu plně respektovat jeho rozhodnutí ukončit tento vztah. Pokud se pro mě stane mentoringový program nepřínosný nebo nevyhovující, sdělím tuto informaci vhodným způsobem mentorovanému a zároveň koordinátorovi mentoringového programu, se kterým se pokusíme nalézt řešení ke spokojenosti všech zúčastněných.